

За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№130(351) Воскресенье, 30 октября 1960 года | Цена 15 коп.

О завтрашнем дне думать сегодня

На шахте № 9 сейчас создалось такое положение, что горняки с тревогой думают о завтрашнем дне предприятия. Такое беспокойство — не случайное: здесь крайне медленно, с большим запозданием решаются перспективные вопросы. Горизонт минус 40 метров следовало вскрыть к началу будущего года, но теперь ясно, что это будет сделано с опозданием чуть ли не на 12 месяцев.

Как же могло случиться, что столь жизненно важный вопрос для шахты не решен своевременно? Ведь такое положение в свое время имело место и на «Капитальной-1», где каждый раз переносились сроки окончания проходки капитального уклона. Можно назвать аналогичные факты и по другим шахтам. Следовательно, задержка на «Девятой» это не случайное совпадение фактов, а продолжение укоренившегося почечного взгляда на перспективные вопросы, когда их относят к разряду второстепенных.

Плановость — основа социалистического хозяйствования. Но на ряде шахт эта основа зачастую нарушается из-за ложного стремления дать сегодня то, что предусмотрено заданием, а завтра, дескать, видно будет. Только невнимание к перспективным вопросам и приводит к тому, что это «завтра» становится уже «сегодня», хотя должно быть наоборот.

С внешней стороны даже на той же «Девятой» дела обстоят вполне благополучно. Судя по показателям, девятимесячный план проходки выработок перевыполнен на 1882 погонных метра. Нет отставания и по проходке выработок основного направления. Но стоит, что называется, капнуть, как обнаруживается, что это — благополучие мнимое. Ряд участков шахты систематически не имеет устойчивого очистного фронта. На днях для шахтеров второго участка подготовили новую лаву. Это хорошо, но... лаву-то готовили три месяца, а запасы в ней всего-навсего на шесть месяцев. Затраты не окупаются.

О шахтерах «Шушталепской-1» далеко разошлась слава как о передовом коллективе. Горняки только с начала семилетки дали около 160 тысяч тонн сверхпланового топлива. Это факт не только герояического труда шахтеров, но и прозорливости инженерно-технических работников. Всем же известно, что шахте из года в год увеличивают план добычи угля, и коллектив не только осваивает его, но и перекрывает. На шахте постоянно имеются запасы, подготовленные для выемки, не менее чем на квартал.

Умение сочетать заботу о сегодняшнем и завтрашнем дне, главным образом, и предопределяют непрерывно растущие успехи шахтеров «Шушталепской-1». Почему бы и другим не делать так, вымышилось очевиден? А не делается это из-за неравнородности хозяйственных руководителей. Их должны бы «подстегнуть» партийные организации. Но они, как и хозяйственники, озабочены одним — как бы выполнить текущую добычу.

Партийные организации наделены большими правами. Они имеют право вести контроль хозяйственной деятельности, требовать устранения недостатков, добиваться лучшего использования имею-

В честь Великого Октября У СТРОИТЕЛЕЙ

ГОТОВЯСЬ к празднику Великого Октября, коллектив стройцеха шахты «Шушталепская-1» принял на себя повышенные обязательства — к 7 ноября закончить расширение административно-бытового комбината, сдать в эксплуатацию 3 двухквартирных дома (в одном из них разместится музыкальная школа), закончить капитальный ремонт жилья и культурно-бытовых объектов, подготовить помещение для КРО с просторными техническими кабинетами и классами для занятий.

Сейчас строители прилагают все силы к тому, чтобы с честью выполнить свои обя-

зательства, преподнести Октябрю хороший трудовой подарок. Большинство рабочих значительно перевыполняет нормы. На отделочных работах адмкомбината и трех двухквартирных домов замечательно трудаются штукатуры бригад т. Грицайчука и Елкова, плотники бригады т. Маузера и другие.

Есть полная уверенность в том, что строители успешно выполнят предпраздничные обязательства.

И. Любимов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

1 НОЯБРЯ В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА В ПОМЕЩЕНИЯХ ОТДЕЛОВ ГОРИСПОЛКОМА СОСТОЯТСЯ ЗАСЕДАНИЯ ВСЕХ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЙ СОВЕТА.

Исполком.

В Совете Министров СССР О Всемирной выставке 1967 года в Москве

Совет Министров СССР принял постановление о проведении Всемирной выставки в Москве с 20 мая по 20 ноября 1967 года. Эта выставка организуется в соответствии с Конвенцией о международных выставках и решением Международного бюро выставок.

Всемирная выставка 1967 года в Москве будет проводиться под девизом «Прогресс и мир».

Для участия во Всемирной выставке будут приглашены все государства, а также международные организации.

Выставка предоставит широкую возможность всем странам, независимо от их государственного устройства и социальной системы, продемонстрировать достигнутые ими успехи в области экономики, науки, техники и культуры.

Проведение Всемирной выставки совпадает со знаменательной датой в жизни советского народа — 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Совет Министров СССР в своем постановлении отметил, что проведение в Советском Союзе Всемирной выставки является крупным событием в международной жизни и будет способствовать расширению экономических, торговых, технических, научных и культурных связей между странами.

Советский Союз, неизменно проводящий политику мира между народами, продемонстрирует на Всемирной выставке свои достижения в развитии народного хозяйства, повышении благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Во Всемирной выставке 1967 года примут участие все союзные республики.

Совет Министров СССР образовал государственный Комитет СССР Всемирной выставки 1967 года в Москве под председательством Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Косыгина А. Н.

Генеральным Правительственным комиссаром Всемирной выставки 1967 года в Москве назначен тов. Дудоров Н. П.

Сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 13 декабря 1960 года.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукта земледелия и животноводства в 1960 году и о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства, слушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклад Министров РСФСР, ЦК Компартии Украины, ЦК Компартии Казахстана, Бюро ЦК Компартии Казахстана, областям, ЦК Компартии Белоруссии, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Таджикистана, Армении, Туркмении.

III сессия Верховного Совета РСФСР

С 25 по 27 октября в Москве,

в Большом Кремлевском дворце

проходила III сессия Верховного Совета Российской Федерации пятого созыва.

На открытии сессии присутствовали товарищи А. Б.

Аристов, И. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов,

А. Н. Косыгин, Н. А. Мухитдинов,

Д. С. Полянский, М. А. Суслов,

Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев,

Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

Сессия обсудила следующие

вопросы: о состоянии и мерах

по улучшению культурного обслу

живания сельского населения

РСФСР, об охране природы в

РСФСР, проект Закона о порядке

отзыва депутатов краевого, област

ного, окружного, районного, горо

дского, сельского и поселкового

Советов депутатов трудящихся,

проект Закона о судоустройстве

РСФСР и проекты уголовного и

уголовно-процессуального кодексов

РСФСР, утверждение Указов

Президиума Верховного Совета

РСФСР.

По первому вопросу с докладом

выступил министр культуры

РСФСР депутат А. И. Попов.

За годы Советской власти в

Российской Федерации созданы

широкие возможности для всесо

ренного культурного роста трудя

щихся. В сельской местности рес

публики ныне действуют 66 тысяч

клубов, 52 тысячи библиотек, бо

льше 50 тысяч киноустановок, 10,5

миллиона радиоприемников и ра

диоточек. В деревню широким по

током идут книги, газеты, журна

лы. Тов. Попов подробно останов

ился на успехах, достигнутых в

области культуры, и на задачах

далее расширения духовной

жизни советской деревни.

Выступившие в прениях депу

таты говорили о важных вопросах

далее расширения сети уч

реждений культуры, укрепления

их материальной базы, улучше

ния массово-политической и

культурно-просветительской ра

боты среди сельского населения.

Депутаты рассказывали о цен

ном опыте, накопленном местны

ми работниками во многих райо

нах Федерации.

Верховный Совет единогласно

принял по этому вопросу выступив

ший член комиссии законодательных

предложений Верховного Совета

Российской Федерации депутат В. Ф. Артемьев.

Сессия единогласно приняла

соответствующий Закон.

Верховный Совет единогласно

принял также Закон о судоустрой

стве РСФСР, утвердил уголовный

и уголовно-процессуальный ко

дексы Российской Федерации.

Сессия утвердила Указы Прези

диума Верховного Совета РСФСР

и на этом закончила свою работу.

(ТАСС).

СОВЕТСКИЙ ЭКСКАВАТОР В АСУАНЕ

25 октября на строительстве высотной Асуанской плотины введен в строй первый мощный электрический экскаватор уральского завода тяжелого машиностроения «ЭКГ-4» емкостью ковша в 4 кубометра. В ближайшие дни экскаватор будет введен в забой.

Смонтированы еще два таких же экскаватора. Монтаж остальных 4-кубовых экскаваторов продолжается.

(ТАСС).

Национализация американской собственности на Кубе

На состоявшемся в ночь на 25 октября заседании совета министров Кубы было принято решение о национализации путем насилия имущества и собственности граждан и юридических лиц США на территории Кубы. В соответствии с этим решением национализировано 167 американских компаний и предприятий на Кубе.

Национализация американской собственности и предприятий на Кубе является ответом на агрессивные действия правительства США в отношении Кубы.

(ТАСС).

ЗА МИР И СОЦИАЛИЗМ

В Лидсе, Манчестере, Ноттингеме и других городах Англии 23 октября отмечалась 40-я годовщина основания Коммунистической партии Великобритании.

На многолюдном митинге в Лидсе, который прошел под лозунгом «40 лет борьбы за мир и социализм», выступил генеральный секретарь Компартии Дж. Голлан. Голлан призвал рабочее движение поддержать принятые на ежегодной конференции лейбористской партии в Скарборо решения, направленные против ядерного вооружения Англии. Эти решения правильны, сказал он, либо они непосредственно связаны с укреплением мира.

(ТАСС).

ЗАГОВОР ФРАНЦУЗСКИХ И ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ МИЛITАРИСТОВ ПРОТИВ АЛЖИРА

Газета «Нейес Дейчланд», ссылаясь на осведомленные круги министерства внутренних дел ФРГ, сообщает, что между правительствами ФРГ и Франции подписано секретное соглашение, согласно которому боинское правительство обязуется поддерживать и создавать на территории ФРГ все условия для вербовки западногерманской молодежи в иностранный легион.

Как отмечает далее газета, с начала колониальной войны в Алжире погибло 8486 молодых немцев из Западной Германии, принимавших участие в составе иностранного легиона в войне в Алжире. Более 4-х тысяч немцев было взято в плен частями алжирской освободительной армии.

Газета сообщает, что по сведениям, исходящим также из министерства внутренних дел ФРГ, правительство Аденауэра, начиная с 1957 года предоставило Франции в форме кредитов, военных заказов и расходов на размещение войск около двух миллиардов марок.

В заключение газета подчеркивает, что Франция обязалась со своей стороны предоставить боинским милитаристам военные базы на своей территории и открыть доступ западногерманским монополиям к нефтяным богатствам Сахары.

(ТАСС).

США ГОТОВЯТСЯ ВОЗОБНОВИТЬ ЯДЕРНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Председатель американской комиссии по атомной энергии Джон Маккоун, выступая в Хот-Спрингс (штат Виргиния),

заявил, что Соединенные Штаты намерены в скором времени возобновить подземные ядерные испытания. Америка, сказал он, готова возобновить испытания в двухмесячный срок в Неваде.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ ВСЕХ ВИДОВ ТРАНСПОРТА, ВСЕХ ГРАЖДАН ГОРОДА!

С 30 ОКТЯБРЯ БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ОБКАТКА ТРАМВАЙНЫХ ВАГОНОВ по всей трассе трамвая от железнодорожной станции Осинники до конца шахты «Капитальная-2».

Не заезжайте на трамвайную линию, не ходите по путям, не переходите через них в неподтвержденных местах — это опасно для жизни.

ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!
ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

ОСИННИКОВСКОМУ ТРАМВАЙНОМУ ПАРКУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер, плановик-нормировщик, инженер технадела, технорук пути, технорук подвижного состава и эксплуатации, технорук тока, вагоновожатые, кондукторы, слесари, кузнец, линейные диспетчеры, технички, сторожа, кочегары, дежурные по тяговой подстанции.

ОБРАЩАТЬСЯ в трамвайное депо с 8 часов утра до 6 часов вечера.

Кинотеатр «СПАРТАК»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ
30 октября
ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ
ВТОРОЕ ЦВЕТЕНИЕ
Начало: 12, 4, 6, 8, 9-50.
Для детей: 10 и 2 часа дня.

МАЛЫЙ ЗАЛ
Новый художественный фильм
БАНКОВЫЙ БИЛЕТ
В 1.000.000 ФУНТОВ
СТЕРЛИНГОВ
Начало: 9, 11, 4, 3, 5, 7, 9.

БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ
Начало: 11, 1, 5, 7, 9.
Для детей: 9, 3 часа дня.
С 31 октября
Новый цветной художественный фильм
ЛЕГЕНДА О БЕГЛЕЦЕ
Начало: 12, 4, 6, 8, 9-50.
Для детей
Начало: 10, 2.

Кинотеатр «ИСКРА»
30 октября
Новый художественный фильм
МИСТЕР ПИТКИН В
ТЫЛУ ВРАГА
Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10,
10 часов.
Для детей
Начало: 10-10 и 2-10.

ТЕРРОР В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

Клика Нго Динь Дьема продолжает политику репрессий, пытаясь подавить борьбу народа за мирное объединение страны, против американского вмешательства и против диктаторского ингодиньемовского режима. По неполным данным, с момента прихода Нго Динь Дьема к власти в Южном Вьетнаме арестовано более 200 тысяч человек, убито или объявлено пропавшим без вести более 7 тысяч человек и 13,5 тыс. человек стали инвалидами после пыток и избиений, которым они подверглись во время «карательных экспедиций».

Кампания террора охватила весь Южный Вьетнам. К участию в проведении массовых облав и «карательных экспедиций» ингодиньемовская клика привлекла не только полицию и части регулярной армии, но и различные фашистские общества и банды террористов.

Власти Нго Динь Дьема с помощью вооруженных сил заставили десятки тысяч южных вьетнамцев покидать свои родные места и переселяться в так называемые «зоны процветания». Эта система лагерей гитлеровского типа создана для того, чтобы подавить борьбу крестьянства и облегчить набор рабочей силы.

Однако несмотря на все эти репрессии, народное сопротивление продолжает расти.

(ТАСС).

КОНЦЛАГЕРИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

Миссия связи верховного командования Вьетнамской Народной армии обратилась с письмом в международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме. В письме указывается на то, что за две недели, в конце сентября и начале октября этого года, южновьетнамские власти создали четыре новых концентрационных лагеря, доведя таким образом общее число концлагерей в Южном Вьетнаме до 18.

В настоящее время за колючую проволоку этих лагерей лицемерно называемых «зонами процветания», под угрозой оружия согнаны десятки тысяч семей южновьетнамцев.

(ТАСС).



НОВОЕ ПОБЕЖДАЕТ

Речь Н. С. Хрущева, посвященная работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, дала ясный и конкретный анализ современного международного положения.

«Можно сказать, что главной линией в работе первого этапа XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, заявил глава Советского правительства на митинге трудящихся города Москвы, была борьба нового прогрессивного со старым, отжившим, тормозящим развитие и рост нового».

Борьба нового со старым происходит ныне не только на продолжающейся сессии Генеральной Ассамблеи ООН, но и за стенами этой организации. Идеи разума и правды, провозглашенные нашей страной в Организации Объединенных Наций, придают народам не только в Латинской Америке, но и в других странах мира. Лозунг «Куба — да! Янки — нет!» поддерживает ныне вся прогрессивная общественность мира.

Состоявшаяся на днях в США национальная конференция сторонников ядерного разоружения опубликовала заявление, в котором говорится: «Лучший путь обеспечения мира без войн лежит в достижении всеобщего и полного разоружения». Группа членов парламента Исландии обратилась к своему правительству с призывом содействовать установлению «всеобщего мира и полного разоружения во всемирном масштабе». Ряд видных общественных деятелей Англии призвал начать кампанию протesta против размещения на территории Англии американских военных баз. Ширится борьба японского народа против японо-американского военного договора, за мир.

Однако достижению мира производят США и их союзники по военным блокам. Об этом свидетельствует их позиция по вопросу о разоружении, который обсуждается сейчас в политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН. Западные державы снова стремятся завести переговоры по разоружению в глухой тупик бесконечных и бесполезных дискуссий. Одновременно империалисты, главным образом США, продолжают политику дiktата и угроз в отношении свободолюбивых народов.

В последние дни особенно усилилась напряженность в районе Карибского моря. Все громче раздаются в США призывы к вооруженной интервенции против Кубы. С такими призывами выступили оба кандидата на пост президента США — Никсон и Кеннеди.

Но эта затея правящих кругов США обречена на провал. Корреспондентка газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Хиггинс подчеркивает, что призывы к свержению революционного правительства Кастро на Кубе «дают новый стимул тем самым силам, от которых собираются избавиться». Действительно, агрессивные действия США против Кубы породили движение солидарности с германским кубинским народом не только в Латинской Америке, но и в других странах мира. Лозунг «Куба — да! Янки — нет!» поддерживает ныне вся прогрессивная общественность мира.

Дни, когда империалисты и колонизаторы безраздельно хозяйничали в других странах, безвозвратно ушли в прошлое. Н. С. Хрущев указывал, что империалистические державы уже утрачивают былое экономическое превосходство, в силу которого они могли раньше давить на многие страны мира, потерять эти державы свое былое превосходство и в военном отношении, на которое они опирились в проведении своей политики «с позиции силы».

Растущая с каждым днем мощь социалистических стран во главе с Советским Союзом представляет неизреодимую преграду на пути осуществления агрессивных замыслов империалистов. Газета «Нью-Йорк таймс» писала на днях: среди союзников Соединенных Штатов существует единодушное мнение о том, что «Советский Союз сохранит свое превосходство над Соединенными Штатами в будущем 10-летии».

Неустанная борьба Советского Союза за мир, за всеобщее и полное разоружение, за предоставление свободы и независимости колониальным народам прокладывает народам путь к светлому будущему.

А. КИСЛОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

ОГСУ треста «Осинникиуголь» продолжает прием молодежи для обучения профессиям ПОВАРОВ. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 7 классов, не моложе 16 лет. Срок обучения — два года, начало занятий — с 1 ноября 1960 года.

Кузина Елена Евдокимовна, проживающая в г. Калтане, по пр. Сталина, 40-8, возбуждает дело о расторжении брака с Кузиным Алексеем Ефремовичем, проживающим в г. Калтане, по пр. Сталина, 40-8.

Дело будет слушаться в народном суде 4-го участка.

Продолжается подписка на городскую газету „ЗА УГОЛЬ“

На 1961 год

Подписная цена: на год — 22 руб. 80 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и уполномоченными по подписке.

Спешите подписаться на свою городскую газету!

Клуб имени Ленина

30 октября

ЭХО

Начало: 5, 7, 9,

ДРУЗЬЯ-ТОВАРИЩИ

Начало: 11, 1, 3.

Кинотеатр «ГОРНИК»

30 октября

ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

Начало: 11, 5, 7, 9.

Клуб имени СТАЛИНА

30 октября

ЯША ТОПОРКОВ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей.

КИНОСБОРНИК № 40

Начало: 1, 3.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06536

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 4336